

银保监会提示消费者防范保险销售“三大误导”

银保监会6日发布风险提示,近期某些保险销售人员为提高销售业绩,在保险产品销售过程中,向消费者提供与实际不符或让人误解的信息,诱导消费者购买保险产品,存在套路营销、诱导消费、强制搭售等问题,侵害了消费者合法权益。

据介绍,保险销售人员销售误导有三种表现:一是隐瞒、混淆产品信息误导消费者。比如以银行理财产品、银行存款、证券投资基金份额等其他金融产品的名义宣传销售保险产品;使用保险产品的分红率、结算利率等比率性指标,与银行存款利率等金融产品收益率简单对比,易引发理赔争议或退保纠纷。

二是暗藏搭售误导消费者。个别销售人员以折扣优惠、公司规定、核保政策为由,变相误导消费者盲目投保高保额产品。也有部分网页、App操作页面,以默认勾选、强制勾选等方式捆绑搭售,强制要求消费者购买非必要的产品或服务。

三是夸大保险责任或承诺保证收益误导消费者。比如向投保人口头承诺“什么都能赔”,故意曲解保障范围;在销售分红险、投资连结险、万能险等人身保险新型产品时,存在只强调“高收益”而不展示不利信息、承诺保证收益等虚假宣传行为。

国内

年营业收入超1300亿 我国稳居全球第一大工业机器人市场



工信部装备工业一司副司长郭守刚6日表示,我国机器人产业规模快速增长,2021年机器人全行业营业收入超过1300亿元。其中,工业机器人产量达36.6万台,比2015年增长了10倍,稳居全球第一大工业机器人市场。

郭守刚说,机器人被誉为“制造业皇冠顶端的明珠”,其研发、制造、应用是衡量一个国家科技创新和高端制造业水平的重要标志。我国机器人产业蓬勃发展,极大改变着人们的生产和生活方式,为社会发展注入强劲动能。

谎称给人治病要穿好看的衣服 “女大师”骗人200万被拘留

近日,北京顺义警方公布一起诈骗案件。2021年6月,做生意的王女士偶然认识女“大师”李某,因对方替自己“祈福”后,王女士感觉随后几天工作顺利,于是她又请这位“大师”请至家中为母亲治腿疾。不料,这位李大师带上网购的假肚子,谎称被怀孕的神仙上身,可以帮王女士母亲治腿,但要穿好看的衣服,比如香奈儿、LV。随后,王女士及家人陆续给了“大师”200万元。

一段时间后,王女士母亲腿疾并未好转,王女士感到被骗了,于是向警方报案。最终,李某因涉嫌诈骗罪被北京顺义警方刑事拘留,案件正在进一步办理中。

国际

俄气说“北溪-1”设备故障 有起火和爆炸风险

俄罗斯天然气工业股份公司(俄气)5日说,“北溪-1”天然气管道设备故障有起火和爆炸的风险。

俄气5日在社交媒体发布消息说,“北溪-1”管道“波尔托瓦亚”压气站现在是“危险作业设施”,如果不消除隐患继续运行漏油的涡轮机,可能会引发火灾或爆炸。俄气说,先前出现过类似漏油现象,后

来问题加剧并且范围扩大。

据先前的报道,俄气2日说,检测到“波尔托瓦亚”压气站唯一在运行的涡轮机存在漏油等故障,将暂停输气直至维修完毕。另外,之前经过大修的3个涡轮机也发现类似漏油现象,这些涡轮机已经处于强制停机状态。

加拿大持刀刺人事件 一名犯罪嫌疑人已死亡



加拿大警方5日证实,4日发生在中部萨斯喀彻温省的持刀刺人事件一名犯罪嫌疑人已经死亡。至此,这起事件已造成包括犯罪嫌疑人在内的11人死亡、19人受伤。

加拿大皇家骑警5日在新闻发布会上说,当地时间4日11时30分警方在事发地区发现一具男性尸体,5日中午确认其为一名犯罪嫌疑人。警方推断另外一名在逃嫌疑人也已受伤,并确认两名嫌疑人是兄弟关系。警方称,这起事件受害者中有些人遭到有针对性的袭击,有些则为随机遭袭。

4日,萨斯喀彻温省多地发生刺人事件。初步调查显示,两名男子实施了系列袭击。

德国两座核电站延迟退役 以备今冬电力供应短缺

德国副总理兼经济和气候保护部长罗伯特·哈贝克5日说,德国仅存的3座核电站将按计划在今年内关闭,但其中两座将处于“待机状态”,一旦今冬出现电力供应短缺将被重新启动。

按照德国政府计划,德国仅存的3座核电站原定今年年底退役。不过,随着俄罗斯大幅削减天然气供应,加之欧洲遭遇严重干旱,德国国内要求继续使用核能的声音高涨,在野党和执政联盟成员呼吁延长核电站服役时间。

哈贝克5日发表声明说,还在服役的3座核电站将按计划“下线”,但其中位于巴伐利亚州的“伊萨尔2”号核电站和斯图加特以北的“内卡韦斯特海姆”核电站将进入“待机模式”,直至明年4月中旬,如果其间出现“电荒”,将被重新启用。



世界第二大粉钻估价1.45亿

5日,世界第二大粉钻在阿联酋迪拜亮相。迪拜苏富比将于10月拍卖这枚重达11.5克拉的珍稀粉色钻石,目前该钻石估值为2100万美元(约1.45亿元人民币)。

边栏

受“轩岚诺”影响 韩国机场361个航班停飞



据韩国媒体报道,今年第11号台风“轩岚诺”6日在庆尚南道一带登陆。受“轩岚诺”影响,韩国遭遇强风、暴雨等灾害。

据报道,受“轩岚诺”影响,韩国各地机场共有361个航班未能如期执飞。据了解,韩国各地5日至6日的降水量达到100至300毫米,全国大部分地区累计降水量超过200毫米。

伤亡人数过高 西班牙奔牛节面临停办



据西班牙《国家报》近日报道,“奔牛节”是西班牙瓦伦西亚地区最著名的文化活动之一,但因为今年人员伤亡过高,面临着停办的巨大压力。

据报道,因为新冠疫情停办两年后,奔牛节于今年7月重新举办。在活动中,人们点燃牛角上的鞭炮等易燃物,为躲避牛的冲撞纷纷逃跑,甚至被迫跳入水中。共造成7人死亡、300多人受伤,这是2015年以来伤亡最严重的一次。

瓦伦西亚奔牛协会表示,当地警方将于今年秋季开设安全课程,以降低风险。